



我的暑假生活

重庆两江新区星湖学校
三年级10班 徐沛萱
指导老师 田祖华

“时光如水，岁月如歌。”一学期学习结束，可以短暂告别作业，告别父母的催促教育，告别老师的千叮万嘱，迎来我期盼已久的暑假生活。

重庆的盛夏，骄阳似火，闷热潮湿。风扇不知疲倦地转动着，却吹不走那令人烦躁的热意。今年暑假，爸爸妈妈准备带我去深山中避暑，前往大自然的氧吧——武陵山森林公园。

那里晴空万里，阳光明媚。天空中飘着一朵朵白云，有的像温顺的小羊，有的像巨大的犀牛，还有的像滚滚的波涛。下车后，那一丝丝的凉意让我情不自禁地打了一个寒战。映入眼帘的是一片清澈见底的人工湖，碧蓝碧蓝的。温暖的阳光照耀着湖面，湖面上波光粼粼，我们环湖欣赏这美丽的风景，呼吸大自然清新的空气，享受这惬意的时光。

沿着湖边悠闲地散着步，我激动地边走边唱。一会儿看看湖中的小鱼游来游去，一会儿看看路边我不认识的花花草草。往深处走去就是密实的森林，那里草木繁阴，一棵棵参天大树像守门的士兵一样，把阳光给挡住了。路旁还有几个惟妙惟肖的石童，有的手里握着毛笔，有的拿着对联，有的拿着青编，仿佛在共同守护着这片森林。树林里一阵风吹过，树叶沙沙作响，伴随着小鸟叽叽喳喳的声音，好像在演奏着美妙的乐曲，别提有多好听了。

晚上，我们吃着香喷喷的烤全羊，听着酒店其他客人欢快地歌唱，为这宁静的夜晚增添了一抹别样的色彩。晚饭后，跟着爸爸妈妈走在湖边，月亮把皎洁的光芒洒向平静的湖面，满天星星映在湖中。真是湖中有天，天在湖中。

在这美丽的地方，我与大自然来了个亲密接触，过上了别样而充实的暑假生活。

鸡蛋为什么在盐水里能浮起来

重庆市巴南区融创小学校
三年级8班 张钦萌
指导老师 杨琴

听妈妈说，把鸡蛋放入清水中，鸡蛋会沉下去，然而，如果把鸡蛋放入盐水中，鸡蛋却会浮起来。我问妈妈：“真的吗？”妈妈说：“不信你就试试看。”那必须试试看呀，于是我们说干就干，我准备了1个鸡蛋、1个杯子、一些食用盐和水。

实验开始了。我先把杯子上装大半杯水，注意不要装得太满，以免鸡蛋放下去水会溢出。随后将鸡蛋轻轻地放入装有清水的杯子里，鸡蛋晃了几下，慢慢地就沉入了杯底，一动也不动，像熟睡中的婴儿。第一次实验的结果跟妈妈说的一样。然后，我准备做第二次实验。我先往杯子里放了两勺食盐，用筷子把盐搅拌到溶解。“鸡蛋没有浮起来！为什么加了食盐还是没有浮起来？”我满脸惊讶地望着妈妈，期待妈妈给我解释。妈妈说：“这是因为盐不够多。”于是，我又逐次加了一勺、两勺盐，然后用筷子轻轻搅拌，鸡蛋浮起来了一点。我看有希望了，又加了几勺盐，用筷子搅拌。这时，鸡蛋浮起来了许多，悬在了盐水的中间，盐水渐渐变成了乳白色。我不断地放盐、不断地搅拌，鸡蛋也不断地往上浮。最后，鸡蛋终于浮到了水面。我用手轻轻地按压鸡蛋，鸡蛋抖了几下，还是浮在了水面上。我又用力地把鸡蛋按到水底，当我刚把手松开时，鸡蛋又浮到了水面上。

这时，我就纳闷了。“为什么会有这样的变化呢？”我问妈妈，妈妈叫我自己去网上寻找答案。原来，鸡蛋能在盐水中浮起来，是因为鸡蛋的密度小于盐水的密度。鸡蛋放入清水中，鸡蛋的密度大于清水的密度，鸡蛋就会下沉。当我们往清水里加食盐，水的密度就会增大，当增大到比鸡蛋的密度还要大，鸡蛋就会浮起来啦。

在这次实验中，我既获得了快乐，也获得了知识，这样的实验真的太有趣了！

开商店

重庆市永川区兴龙湖小学
三年级1班 付一帆
指导老师 钟祥艺

大森林的正中心有一间小木屋正在招租。

有一天，熊猫大叔租了这间小木屋，开了一家甜品店。甜品店里的甜品可多了，有竹子味的蛋糕、竹笋味的布丁、竹叶形状的巧克力……熊猫大叔觉得自己的生意一定会很红火。可开了几天，店里的生意却异常冷清，熊猫大叔只好关了店，垂头丧气地回家了。

过了一段时间，松鼠小姐租下了这间小木屋。她吸取熊猫大叔的教训，不仅进了自己最喜欢的松鼠零食，还进了各种松鼠玩具。“这下生意应该好起来吧！”松鼠小姐满怀信心地想。可等了好几天，来光顾的客人却寥寥无几。松鼠小姐没办法，也只好收拾东西，关店回家了。

又过了一段时间，小花狗租下了这间小木屋。他卖的东西可多了。有小猫爱吃的小鱼干、有小马爱吃的香草蛋糕和冰淇淋，还有小猴子爱吃的水蜜桃和香蕉布丁……小花狗老板每天忙得不可开交。大家都买到了自己喜欢的东西，纷纷对小花狗表示感谢。

小花狗摆摆手说：“不用谢！能为大家服务，我也很开心！”

难忘的端午节

重庆永川区松溉镇小学校
三年级1班 苏婧婧
指导老师 罗露

微风习习，飘来阵阵艾草清香，我们迎来了那个期待已久的节日——端午节。

早晨，一缕金色的阳光急促地催我起床，好像在说：“快起来啦，包粽子啦！”当我走到客厅时，妈妈已经在厨房忙得不可开交，一大堆粽叶整齐摆在那儿，香甜饱满的糯米摆在一个大盆子里，红枣、肉块等配料放在一个精致的小碗里。我走进厨房，对妈妈说：“我也想包粽子。”

妈妈便停下手中的活，开始细心地教我。听了妈妈的方法，我心想：真简单！我立马上手，胸有成竹地包起来，结果不是这儿没包紧，就是那儿露了馅儿，一颗奇怪的粽子就这样诞生了。“唉！”我失望地叹了口气，又继续包起来。这次我把粽叶折得严丝合缝的，再舀上几勺糯米，放上两颗红枣和肉块，最后用线绑紧。“做出来啦！”看着刚包好的粽子，我高兴地把它捧在手里，惊呼道。

到了中午吃饭的时候，我一眼就认出了自己包的粽子，解开绳子，剥开粽叶，一股浓浓的粽子清香扑鼻而来，一口咬下去，糯米软糯可口，红枣回味无穷，真是太好吃啦！

春节的味道

重庆市忠县忠州第二小学校
三年级5班 唐艺原
指导老师 何蓉

春节到了，妈妈说要给我做饺子吃，我欢呼雀跃，她做的饺子是我的最爱。妈妈走进厨房，我也跟着进去了。首先她拿出食材，有玉米、蘑菇、胡萝卜、白菜和肉末，将蔬菜清洗后，用刀把它们切成小颗粒，接着把它们通通倒进一个大盆里，放入肉末和各种调料，搅和搅和，馅儿就做好了。

妈妈开始包饺子了，她将提前准备好的七彩饺子皮放在手上，用小勺子挖一勺放到面皮上。这时，妈妈发现了偷看我的我，她笑眯眯地说：“躲什么躲呀！想看就过来看吧！”我走近了，盯着妈妈手上的动作看。只见妈妈把饺子皮的一半当作被子盖在了肉馅上，用大拇指在上面按了几下，然后把两侧的皮塞了进去，再压了一下，一个小“元宝”就完成了。不一会儿，“元宝”堆得像小山一样高了。妈妈开始煮饺子了，放入锅里的饺子不停地在水里欢快地跳舞。过了一会儿，一阵香气飘来，饺子出锅啦。我迫不及待地舀了一碗，吃了一口，大叫道：“啊，好烫呀！不过太好吃了！”

我喜欢春节，更喜欢春节独特的饺子味！

我的“福尔摩妈”

重庆市渝中区人民路小学
三年级3班 何嘉语
指导老师 赵莉

“你是不是又吃了零食？”妈妈用刀尖般锐利的眼神看着我，仿佛要把我看穿。我眼神慌乱，不敢直视“福尔摩妈”，但还是强装镇定：“没有、没有，我今天压根儿没碰零食箱。”她没有理会我，而是弯着腰，仔细搜查“作案现场”。

“福尔摩妈”先是检查地面，只见她眉头紧锁，嘴巴像扣了扣子一样紧闭着，无声无息地来回踱步。“这里不对劲！”妈妈脸上写满了疑惑，“一股薯片味，还有，这是？油脚印？”她突然抬起头，看向强装镇定的我，微微地笑了笑，又走向其他地方，寻找更多的线索。

“水面上怎么会有油花？”“福尔摩妈”来到洗手台前。只见洗手台里有满满一池水，上面漂着几朵油花，好似彩虹一圈一圈荡漾开去。她扶着下巴，仔细地思考着，忽然眼睛一亮，跑向客厅里的垃圾桶。我暗暗紧张：完了，被发现了，怎么办？

妈妈拿起垃圾桶，里面的薯片包装袋是那样扎眼！“福尔摩妈”紧锁的眉头瞬间舒展开来，脑海里的线索仿佛一个个小点，合成了一条完整的线。她笑着问我：“不妨你来告诉我，这是什么？”

唉！这戏还怎么演？我不再抵抗：“我就吃了一包薯片，被你发现啦！”

就这样，妈妈又一次破解了“案件”，真不愧是我的“福尔摩妈”！

会飞的小鸭子

重庆市巴南区箭滩河小学校
三年级3班 冉珈瑜
指导老师 封静

在绿草如茵的小溪边，一群小鸭子欢乐地生活着。其中有一只叫小白的小鸭子，它的心中藏着一个梦想——飞翔。

小白生日那天，它对星空许下了一个愿望：“我希望能够像鸟儿一样在天空中自由飞翔。”

第二天清晨，小白醒来时，发现自己的小翅膀真的长大了，它轻轻一扇，竟然真的飞了起来！小白在惊喜中飞过连绵的高山，飞越金黄的田野，还有浩瀚的大海，感受到了从未有过的自由和快乐。

小白决定要在一片天空中留下自己的名字。于是，它开始四处寻找比赛的消息，希望能证明自己的飞翔实力。在森林的一隅，它找到了正在寻找对手的燕子。小白递上挑战书，燕子微微一笑：“好啊，我接受你的挑战！”

比赛的那天，森林里的动物们都来观看比赛。发令员一声令下，小白和燕子同时展翅飞翔。燕子飞得很快，领先了小白，但小白并不慌张，它凭借着自己的努力和毅力，终于在最后关头超越了燕子，赢得了比赛。

只要心中有梦想，终有实现的一天。

奇妙的夜晚

重庆市渝中区鼓楼人和街小学
三年级1班 李则瑶
指导老师 彭怡

一个夏日的夜晚，天气炎热，我坐在池塘边的凉亭里，一边扇扇子，一边吃西瓜，欣赏着池塘里千姿百态的荷花，心想：“要是再来一场音乐会就完美了！”

这时，一只青蛙站到一片露出水面的大荷叶上大喊：“池塘音乐会开始了！”只见萤火虫们从四面八方飞到荷叶周围，打开屁股上的大灯，把荷叶照得亮亮的。一只老龟游到岸边，“音乐家”和“舞蹈家”陆续上了“船”，来到荷叶旁。

蟋蟀家族迫不及待冲上荷叶，一窝蜂挤在舞台中央，只见他们举起左前臂，拉出一曲优美动听的《夏日进行曲》，原来蟋蟀家族个个都是“小提琴手”呢！紧接着，螳螂大哥威武地走上舞台，知了小弟拿着小鼓紧随其后，螳螂的歌声低沉雄厚，知了的鼓声沉稳有力，两人不愧是最佳搭档！随后，五颜六色的蝴蝶在舞台上旋转，

跳起空中芭蕾舞，瓢虫在荷叶上跳起踢踏舞，金鱼在水中跳起拉丁舞。欢快的节奏，绚丽的舞姿，变幻的灯光，整个荷塘仿佛都燃烧起来。

啊，如此奇妙的夜晚，真希望永远不要结束！

我的“百变”妈妈

重庆市巴南区李家沱小学校
三年级5班 马芸沛
指导老师 胡红艳

我的妈妈不是世界上最漂亮的，也不是世界上最富有的，但是她却是世界上最爱我的。在我的眼中，她不仅是妈妈，还是我的导师、守护天使、咨询师。她的每一个角色，都给我留下了深刻的印象。

我的妈妈中等身材，苹果似的圆脸，淡淡的眉毛下一双炯炯有神的眼睛，透着慈爱和自信，似乎能看透我的小心思。她的目光就像一盏明灯，照亮我前行的道路。高高的鼻梁下有一张能说会道的小嘴，笑起来露出一排洁白的牙齿。她的微笑总是如春日的阳光，温暖而明媚，让我觉得世界充满了希望和爱。

在我学习的道路上，妈妈就像一位耐心的私人导师。每当我遇到学习上的难题，她都会耐心地为我解答，给予我指导和鼓励。她有时候很温柔，有时候很严厉。每当我考试得满分，她就会露出欣喜的表情，但当我作业粗心或草草了事时，她总是苦口婆心地教育我，让我养成认真仔细的好习惯。

生活中的妈妈，更像是我的守护天使。当我顽皮闯祸时，她会张开她那隐形的翅膀，将我护在身边，细心地教我如何去弥补闯的祸，要求我吸取教训，下次不要犯同类错误。当我遇到困难时，妈妈会化身咨询师帮我分析问题，告诉我：“孩子，不要怕，妈妈在这里。”她会耐心地陪我一起找到解决问题的办法。

在妈妈爱的照顾下，我自信阳光，觉得生活如此美好。而妈妈的白发却慢慢爬上了她的两鬓。我希望天下所有妈妈都能像爱她们的孩子一样去爱自己，妈妈我爱您！

我的植物朋友

重庆市黔江区武陵小学校
三年级4班 李思彤
指导老师 陈光娟

世界上有千千万万的植物，你能猜出来我的植物朋友是谁吗？

就让我隆重地为大家介绍一下我的植物朋友吧！它有一个很好听的名字——富贵籽，又名朱砂根。富贵籽是一种美丽的灌木植物，象征着富贵、多子多福和家庭平安幸福。

富贵籽有着翠绿的叶子，一年四季都能够保持盎然的生机。每到六月，我家的富贵籽一簇一簇地争相开放了。远远看去，客厅里那随风摇曳的富贵籽正向我频频招手，粉的像沙，白的似雪……真是美得无与伦比。走近一看，花朵形态各异，有的还是花骨朵儿，像一个害羞的小姑娘；有的饱胀得马上就要破裂似的；有的花瓣已经全展开了，好似穿着雪白衣裳的小女孩，挤在一起眉开眼笑，仿佛也在欣赏人间美景。

富贵籽的花期很长，要持续一个多月。等花儿凋谢后，它会结出很多果子来。刚开始果子是绿色的，逐渐成熟后会变成红色，宛如一个个红彤彤的迷你灯笼挂在枝头，让我们的客厅有了浓浓的喜庆的氛围。

富贵籽不仅好看，还是一种常用的中草药呢！它的根、叶可祛风除湿，散瘀止痛。记得去年春天，我的爷爷就把家里的富贵籽拔了一株，将它和其他中草药一并捣碎，然后敷在膝盖上，说是能够缓解疼痛。

在与富贵籽相处的几年里，我学到了很多关于植物的知识。原来，植物也有着如此丰富的情感和灵动的生命。我想，这就是我与富贵籽能成为朋友的真正原因吧！

我爱我的植物朋友——富贵籽！